

страже мирного труда



Сегодня народы нашей страны отмечают славную тридцать седьмую годовщину Советской Армии и Военно-Морского Флота.

Армия и флот зорко и бдительно стоят на страже Советского государства, его интересов, верно и беззаветно служат своей любимой социалистической Родине. Советские люди гордятся своими армией и флотом — надеждой и оплотом международных сил социализма и демократии в их священной борьбе за мир и безопасность всех народов.

Советская Армия и Военно-Морской Флот были созданы Коммунистической партией для защиты завоеваний Великого Октября, для охраны мирного созидательного труда народов СССР.

Победа Великой Октябрьской социалистической революции вызвала звериную ненависть империалистов всех стран, стремившихся задуть молодую Советскую республику. В этих условиях советский народ под руководством Коммунистической партии приступил к созданию социалистической армии. 23 февраля 1918 года плохо вооруженные, но сильные боевым духом и непреклонной волей к победе первые формирования Красной Армии под Псковом и Нарвой нанесли сокрушительный удар немецким захватчикам, рвавшимся к Петрограду. Этот исторический день для судеб нашего государства стал днем рожде-

ния Красной Армии, ежегодным праздником советского народа.

Коммунистическая партия, выполняя заветы и исторические предначертания В. И. Ленина, мобилизовала и направила все творческие усилия народа на строительство социализма в СССР, на укрепление оборонного могущества Родины. На основе гигантских успехов социалистического строительства была коренным образом преобразована военно-техническая основа Советской Армии, авиации и флота.

Великая Отечественная война 1941—1945 гг. против немецких захватчиков явилась величайшим испытанием всех материальных и духовных сил нашего народа. Под руководством Коммунистической партии советские люди с честью и достоинством выдержали его испытание.

СССР вышел из второй мировой войны не ослабленным, как на это рассчитывали реакционные круги империалистического мира, а еще более могущественным. Никогда наша Родина в прошлом не имела столь справедливо и хорошо устроенных государственных границ, как теперь.

Наш Вооруженные Силы располагают сейчас самым совершенным современным оружием и боевой техникой, которые по своим качествам далеко превосходят оружие и технику периода Великой Отечественной войны.

Славную 37-ю годовщину

Советской Армии и Военно-Морского Флота советский народ встречает в обстановке огромного политического и трудового подъема. Под руководством Коммунистической партии он самоотверженно борется за осуществление грандиозной программы строительства коммунизма. На основе успехов в развитии тяжелой промышленности советский народ под руководством Коммунистической партии ныне успешно борется за осуществление крутого подъема всех отраслей социалистического сельского хозяйства, за увеличение производства предметов народного потребления.

Вместе с СССР также успешно развиваются по пути мирного хозяйственного и культурного строительства народный Китай и другие страны народной демократии.

Правящие круги империалистических государств во главе с империалистами США вынашивают бредовые планы агрессивной войны против СССР и стран народной демократии, бешено вооружаются.

Советский народ единодушно поддерживает миролюбивую внешнюю политику Коммунистической партии и Советского правительства, бдительно следит за пропсами агрессоров и неустанно крепит обороноспособность Родины для того, чтобы быть готовым встретить во всеоружии любого агрессора.

СССР не боится угроз поджигателей войны. Он имеет большой опыт борьбы с агрессорами, и ему не привыкать бить их. Советская Армия всегда готова отразить и наголову разбить любого агрессора, который попытается пометать нам успешно строить коммунистическое общество.

Тридцать семь лет Советские Вооруженные Силы непоколебимо и бдительно стоят на страже мира и безопасности социалистического Отечества. Наш народ и впредь твердо полагается на свою родную Советскую Армию, авиацию и Военно-Морской Флот, которые с честью оправдают это доверие.

Колхоз „Искра“ готовится к севу

Претворяя в жизнь постановления сентябрьского, февральско-мартовского и июньского Пленумов ЦК КПСС, правление колхоза «Искра» совместно с партийной организацией разработали мероприятия по подъему урожайности сельскохозяйственных культур в 1955 году, которые утверждены общим собранием колхозников.

К выполнению намеченных мероприятий в колхозе приступили с осени 1954 года. Впашка зяби произведена на площади 1.013 гектаров и подготовлено 560 га паров.

На весь посевной клин полностью засыпаны семена, которые сейчас доводятся до посевных кондиций на зерноочистительной машине ОС-1. Подработанные семена сразу же проверяются в контрольно-семенной лаборатории. Хранятся семена зерновых в специально отведенных для этой цели помещениях. Имеющиеся семена

картофеля полностью перебра-ты еще в январе и хранятся в овощехранилище. Для предпосевного протравливания завезены ядохимикаты.

Учитывая огромную роль удобрений в повышении урожайности сельскохозяйственных культур, колхоз наметил заготовить и вывезти на поля 1.600 тонн навоза, 800 тонн перегноя и 45 тонн минеральных удобрений, собрать 4 тонны золы и 2 тонны птичьего помета. На вывозке удобрений работает две автомашины и постоянные грузчики. Уже вывезено на поля 350 тонн органических удобрений, завезено 260 центнеров минеральных удобрений, собрано 10 центнеров золы, 8 центнеров помета. Производится снегозадержание. Уже полностью укомплектованы тракторные бригады, отремонтированы вагончики. К 10 марта будет готов весь инвентарь.

До сих пор в колхозе мало

уделялось внимания овощеводству. В этом году под овощные культуры отведено 20 гектаров. В колхозе ведется строительство парникового хозяйства на 200 рам, из которых 65 отремонтировано, а 135 будет закуплено к концу этого месяца. Укомплектована овощеводческая бригада. Члены артели приступили к изготовлению торфоперегнойных горшочков.

Для повышения урожайности путем улучшения сорта семян, в этом году большое внимание уделяется сортообмену. Так, будет обменено в «Заготзерно» 200 центнеров яровой пшеницы, 36 центнеров ячменя, 15 центнеров вики, 10 центнеров рыжика.

В колхозе разработан план весеннего сева всех культур по соответствующим предшественникам.

П. МАЦИЕНКО,
агроном колхоза.

КОЛХОЗНАЯ ПРАВДА

Орган Анжеро-Судженского райкома Коммунистической партии Советского Союза и районного Совета депутатов трудящихся

№ 17 (1199)

Среда, 23 февраля 1955 года

Цена 10 коп.

ЗА ДАЛЬНЕЙШИЙ ПОДЪЕМ ХОЗЯЙСТВА

На днях в колхозе имени Хрущева состоялось отчетно-выборное собрание. Этот колхоз самый крупный в районе. Он имеет свыше 18 тысяч гектаров земли, на фермах сотни голов крупного рогатого скота, овец, свиней и птицы. Есть в колхозе ферма черносеребристых липиц. Истекший год в сельхозартели ознаменовался дальнейшим укреплением общественного хозяйства и повышением материального и культурного уровня колхозников.

Как отметил в своем докладе председатель колхоза т. Желнерович, посевные площади в колхозе увеличились, а также возросло поголовье всех видов скота. По сравнению с 1953 годом в два раза увеличился доход и составил 2.230.976 рублей. Колхозники получили по 3 рубля деньгами вместо 75 копеек в 1953 году. Колхозом произведено затрат на капиталовложения в сумме 937.189 рублей, почти в два раза больше, чем в 1953 году. В 1954 году было построено 2 спаренных зерносушилки, что позволило вести сушку зерна и сдачу его государству бесперерывно, несмотря на любую погоду. Построены также типовый коровник на 124 головы с силосной подбашней, свиноводческий, зерносклад, столовая, двухквартирный дом, конный двор и мельница. Находятся в стадии строительства теплица и колодезная скважина, которая была пробурена в 1954 году. Колхозом приобретено 3 грузовых автомашины и одна легковая.

Но достижения колхоза, как отметил докладчик, могли бы быть гораздо лучшими, если бы правление занималось понастоящему всеми отраслями колхозного производства. Правление колхоза мало уделяло внимания общественному животноводству. В результате низка продуктивность скота.

В 1955 году, заявил т. Желнерович, нам надо принять решительные меры для подъема животноводства, на что в колхозе имеются все возможности. В достаточном количестве заготовлены грубые и сочные корма, выделены концентраты, ведется механизация трудоемких процессов в животноводстве.

После доклада развернулись прения. В своих выступлениях колхозники критиковали правление колхоза за промахи в его работе. В своем выступ-

лении т. Рягузов отметил, что результаты в работе по ведению общественного хозяйства могли быть лучше, если бы председатель колхоза т. Желнерович больше советовался с колхозниками, прислушивался к их мнению и особенно в части планирования посева зерновых культур.

Колхозник т. Латников в своем выступлении отметил, что в колхозе плохо поставлена массово-политическая работа. В результате 60 членов артели не выработали минимума трудодней. Мало правление колхоза занималось распространением передовых методов труда. В стороне от этого важного дела стоят и специалисты сельского хозяйства. Агрозооветучеба с колхозниками не проводится.

В своих выступлениях многие колхозники отметили и то, что правление колхоза не соблюдает установленный порядок по выдаче дополнительной оплаты.

Большая критика на собрании была в адрес Судженской машинно-тракторной станции. В частности, отмечалось, что МТС не выполнила своих договорных обязательств с колхозом, не механизировала процессы на уборке картофеля и овощей. По вине МТС на уборке были допущены простои комбайнов.

В принятом на собрании решении члены сельхозартели наметили пути дальнейшего подъема общественного хозяйства колхоза. Решено в 1955 году добиться получения урожая зерновых не менее 25 центнеров, овощей—180 центнеров с каждого гектара. От каждой свиноматки получить по 14 поросят, от 100 овцематок—130 ягнят, надоить на каждую фуражную корову по 2.000 литров молока. Намечено также построить автогараж с мастерскими, три зерносклада, коровник, свиноводческий, 4 жилых дома для колхозников. Колхозники решили в нынешнем году вести борьбу за получение от общественного хозяйства не менее 5 миллионов денежного дохода.

На собрании избран новый состав правления колхоза. В него вошли лучшие колхозники, опытные колхозные организаторы. Во главе артельного хозяйства оставлен попрежнему т. Желнерович.

И. НОСКОВ.

Пушнина сверх плана

Охотники Анжеро-Судженской районной заготовительной конторы ко дню Советской Армии досрочно выполнили договора на сдачу пушнинного государства за осенне-зимний сезон 1954—1955 гг.

Свои обязательства от 100 до 125 проц. выполнили члены сельхозартели Ишимского

сельсовета тт. Грачев А., Подто-рацкий А., Арышев В., Антонов В. Тов. Орлов Ф. и Лукьянчук Л. свои планы выполнили до 165 процентов. Охотник т. Драчев сдал на базу «Заготживсырье» волчью шкуру, шкуру рыси, одиннадцать лисьих и много другой пуш-нины. ИБРАГИМОВ.

Наши кандидаты в депутаты

Василий Ильич КРИВОВ

Кандидатом в депутаты районного Совета трудящихся избирательного округа № 9 называли имя районного прокурора — Василия Ильича Кривова.

Кривов Василий Ильич родился в 1918 году в деревне Зиневка, Сосновоборского района, Пензенской области, в семье крестьянина-середняка.

С 1926 по 1938 год Василий Ильич Кривов учился сначала в школе, а затем лесотехническом техникуме. С 1938 по январь 1946 года т. Кривов служил в рядах Советской Армии. Он участник Великой Отечественной войны. С марта 1946 г. по январь 1949 года Василий Ильич работает помощником прокурора и прокурором Беловской городской прокуратуры. В январе 1949 года его пере-

водят прокурором в Кузедеевской район, где Василий Ильич работает до августа 1954 года. С августа 1954 года т. Кривов работает прокурором нашего района.

В. И. Кривов избирался депутатом городского и районного Советов. За заслуги перед Родиной он награжден двумя орденами «Красной Звезды» и семью медалями.

В. И. Кривов является членом бюро райкома КПСС.

Товарищи избиратели! В день выборов в Верховный Совет РСФСР и местные Советы депутатов трудящихся — 27 февраля 1955 года — голосуйте за кандидата народного блока коммунистов и беспартийных — Кривова Василия Ильича.

Виктор Николаевич РАЩУПКИН

Виктор Николаевич Ращупкин родился в 1927 году в крестьянской семье в пос. Яя, Анжеро-Судженского района.

Окончив шесть классов в 1942 году, он поступает работать слесарем на Антоновский рудник. В 1946 году переходит работать в Судженскую МТС в качестве помощника комбайнера, а в 1947 году работает трактористом. Зимой 1948 года заканчивает курсы комбайнеров и с этого времени он комбайнер в Судженской МТС.

Постоянно совершенствуя свое мастерство, тов. Ращупкин добивается высоких показателей на уборке урожая. Его комбайн еще задолго до выезда в поле готов к работе. Хорошо зная машину, во время ремонта он ежегодно вносит ряд усовершенствований. В результате почти совсем прекратились потери зерна.

Из года в год Виктор Николаевич добивается высокой выработки на комбайне. Так, в 1954 году он убрал 500 гектаров и намолотил 9.924 центнера зерна. Его труд на уборке урожая истекшего года отмечен областным Советом депутатов трудящихся. Тов. Ращупкин был занесен на областную Доску почета и награжден почетной грамотой облисполкома и именными часами. Свои знания т. Ращупкин передает товарищам по работе.

В. Н. Ращупкин чуткий, отзывчивый товарищ. Он пользуется большим авторитетом среди механизаторов.

Товарищи избиратели первого избирательного округа! В день выборов в Верховный Совет РСФСР и местные Советы голосуйте за кандидата народного блока коммунистов и беспартийных — Ращупкина Виктора Николаевича.

По следам неопубликованных писем

В редакцию газеты «Колхозная Правда» поступило письмо, в котором рассказывалось, что гр-ка Уколова Александра, проживающая в селе Данковка, недостойно ведет себя в обществе, учиняет скандалы, оскорбляет граждан села.

Письмо для расследования и принятия мер было направлено секретарю парторганизации т. Кремневу, который сообщил, что письмо обсуждалось на партийном собрании. На т. Уколову наложено партийное взыскание.

МЕЖДУНАРОДНЫЙ ОБЗОР

НОВАЯ МИРНАЯ ИНИЦИАТИВА СОВЕТСКОГО СОЮЗА

Советское правительство, обеспокоенное опасным положением, создавшимся в районе Тайваня и других китайских островов в результате вмешательства США во внутренние дела Китайской Народной Республики, выступило с новым предложением, направленным к сохранению и упрочению мира на Дальнем Востоке. В начале февраля Министр иностранных дел СССР В. М. Молотов принял британского посла в Москве и сделал ему заявление по тайваньскому вопросу. В заявлении указывается, что позиция, занятая США и Англией в Совете Безопасности Организации Объединенных Наций, сделала невозможным законное и беспристрастное рассмотрение в нем вопроса о положении в районе Тайваня и других китайских островов, а также принятие Советом надлежащих мер к уменьшению напряженности в этом районе земного шара.

В связи с этим Советское пра-

вительство, преследуя цели укрепления мира и уменьшения международной напряженности, предложило, чтобы страны особенно заинтересованные в урегулировании положения, сложившегося в районе Тайваня, рассмотрели этот вопрос на специальной конференции. В конференции могли бы принять участие Китайская Народная Республика, США, Англия, СССР, Франция, Индия, Бирма, Индонезия, Пакистан и Цейлон. По мнению Советского правительства, конференция могла бы состояться в феврале нынешнего года в Шанхае (Китай) или Нью-Дели (Индия).

Предложение Советского правительства мировой общественности встретила с большим удовлетворением.

Индийская газета «Тедж», разбирая советское предложение о созыве международной конференции для обсуждения тайваньского вопроса, пишет: «Мы считаем, что русское предложение разумно и что эта конференция будет полезна». Член парламента Индонезии Дианари, касаясь советского предложения отметил, что оно «дает

Выполняя решения партии и правительства по крутому подъему всех отраслей народного хозяйства и повышению благосостояния советского народа, профсоюзные организации района улучшили свою работу, повысилась их роль в борьбе за выполнение производственных планов и заданий, в организации труда, борьбе за экономю средств и материалов. Примером может служить профсоюзная организация райпромкомбината.

В прошлом году эта профсоюзная организация работала плохо, среди рабочих цехов не было развернуто социалистическое соревнование за повышение производительности труда и улучшение качества выпускаемой продукции. Председатель местного комитета т. Порамонова не проявляла инициативы в работе, даже не проводила профсоюзные собрания.

Отсутствие социалистического соревнования на производстве и массово-политической работы привело к тому, что промкомбинат из месяца в месяц не выполнял государственный план, заработная плата рабочим выдавалась несвоевременно, в цехах отсутство-

вала охрана труда, частенько устраивались пьянки.

В январе в райпромкомбинате состоялось отчетно-выборное собрание, где члены профсоюза вскрыли недостатки в работе и избрали новый состав месткома во главе с т. Михеенко. После этого работа профсоюзной организации заметно улучшилась. Местный комитет совместно с администрацией главное внимание обратили на развертывание социалистического соревнования между рабочими и цехами. Было учреждено переходящее красное знамя для вручения передовикам соревнования. Коллектив райпромкомбината вызвал на социалистическое соревнование коллектив рабочих и служащих Анжеро-Судженского горпромкомбината. В настоящее время местный комитет регулярно подводит итоги соревнования между цехами и рабочими. За январь, например, переходящее красное знамя завоевал коллектив пошивочного цеха т. Шрайнер выполнила задание на 168 процентов, мастер цеха т. Кушта — на 135 процентов, работницы тт. Лобанова, Гаврилова — на 129 — 133 процента.

Заметно повысилась производительность труда рабочих других цехов. Так, столяр т. Жуйков, тт. Лавренчук и Рушенко свое социалистическое обязательство перевыполнили в два с лишним раза — на 290 процентов. Производительность труда лесорубов тт. Колобанова, Коростелева, Антонова равна 151 проценту.

Повышение производительности труда рабочих позволило райпромкомбинату государственный план января выполнить на 114 процентов. Улучшилось в райпромкомбинате и качество выпускаемой продукции. Местный комитет добился устранения и других недостатков. В частности, улучшилась организация труда рабочих, повысилась трудовая дисциплина.

Развертывая социалистическое соревнование в честь выборов в Верховный Совет Российской Федерации и местные Советы депутатов трудящихся, коллектив взял обязательство к 27 февраля государственного плана выполнить на 105 процентов. Нет сомнения, что это обязательство будет успешно выполнено.

И. ПЛОТНИКОВ,
инструктор РК КПСС.

За развитие садоводства в районе

Воодушевленные решениями партии и правительства, колхозы района из года в год добиваются получения все лучших и лучших урожаев зерновых. Колхозники и механизаторы за свой труд получают много хлеба и других продуктов сельского хозяйства. На колхозном рынке имеется в достатке продуктов животноводства и полеводства.

Но вот разведению фруктовых садов в колхозах почему-то не придают значения. Несмотря на то, что отдельные колхозы и труженики области располагают опытом разведения фруктовых садов, на протяжении более 20 лет со времени организации ни в одном колхозе района не заложено ни одного фруктового сада. В

стороне от этого важного дела стоят машинно-тракторные станции.

В школах района биологи также не хотят проявить инициативы в создании пришкольных фруктовых садов. В качестве наглядных пособий биологи предпочитают использовать картины. А куда было бы лучше, если бы дети могли свои знания закреплять на практике в школьном саду.

Редко у кого среди трудящихся района можно встретить деревья в саду. Это, пожалуй, потому, что пропаганда по разведению приусадебных садов не ведется. Многие труженики до сих пор не могут поверить, что в Сибири фрукты могут прекрасно расти. Странно во всем этом деле

то, что советские и партийные организации района разведению садоводства не придают значения, о разведении садов по существу и не поднимают вопроса.

Хотелось бы, чтобы избранные на предстоящих выборах депутаты в местные Советы развернули широкую пропаганду по разведению садов при каждом приусадебном дворе, при каждой школе и другом общественном учреждении, в каждом колхозе. Создание садов не только будет способствовать обеспечению фруктами трудящихся, но и украсит наши деревни и села, а также рабочий поселок.

А. БОЙКОВ,
любитель-садовод.

возможность разрешить проблему Тайваня мирным путем и способствует уменьшению международной напряженности». Одобряя предложение Советского правительства, индонезийская газета «Берита Индонезия» пишет: «То, что называется гоминдановским режимом на Тайване, является фактически колониальной властью Америки». Страны Азии и Африки, по мнению газеты, должны совместно выступить за разрешение проблемы Тайваня и ликвидацию американского колониального режима на этом острове.

Демократическая и прогрессивная общественность во всех странах мира возмущена агрессивными действиями США на Дальнем Востоке и требует немедленного вывода всех американских вооруженных сил из района Тайваня и прекращения американского вмешательства во внутренние дела Китайской Народной Республики.

ЖЕНЩИНЫ ВСЕХ СТРАН — В УПРОЧЕНИЕ МИРА

В Женеве (Швейцария) недавно закончилась пятая сессия Между-

народной демократической федерации женщин (МДФЖ). Съехавшись на сессию представительницы женских организаций 45 стран продемонстрировали единство женщин, независимо от их политических и религиозных убеждений, в борьбе за сохранение и упрочение мира между народами. Об этом красноречиво говорит принятая сессией Декларация Международной демократической федерации женщин в поддержку решений Всемирного Совета Мира. Участники сессии высказались за активное участие женщин в сборе подписей под петициями против парижских соглашений о ремилитаризации Западной Германии и за запрещение атомного оружия. Международная демократическая федерация женщин приняла специальное Обращение о созыве в июле нынешнего года Всемирного конгресса матерей в защиту детей. «Силы войны, — говорится в Обращении, — стремятся нарушить безопасность народов гонкой вооружений, новой напряженностью международного положения в Азии, созданием военных баз и заключением пактов, ремилитаризацией Западной Германии согласно лондонского и парижского со-

лашениям, решением совета Северо-атлантического блока применить в случае войны атомные бомбы...» Обращение подчеркивает необходимость усилить борьбу женщин против прощлов поджигателей новой войны. Мы достаточно сильны, чтобы предотвратить новую войну, заявляют представительницы женщин всего мира и призывают: «Каждая из нас должна понимать, что она не может оставаться пассивной свидетельницей в подготовке войны. Кто ни чего не делает для мира, тот не выполняет своего долга».

Обращение призывает всех женщин объединиться в борьбе против прощлов империалистических поджигателей войны, объединив усилия, чтобы защитить своих детей. «Объединившись, мы выступим в защиту жизни от смерти, в защиту дружбы от ненависти, в защиту мира от войны», — говорится в заключении Обращения.

Г. ПОДКОПАЕВ.

Редактор
Е. ДОЛЬНИКОВА.